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Στηρίζουμε την νέα προσφυγή των δήμων για τον Ν.Ο.Κ.  

Για μια Τοπική Αυτοδιοίκηση ακηδεμόνευτη, 
αποτελεσματική και χρήσιμη στις τοπικές κοινωνίες. 

Στα μέσα Ιανουαρίου πέντε (5) δήμοι του Νομού Αττικής 
(Αλίμου, Αμαρουσίου, Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης, Κηφισιάς 
και Φιλοθέης – Ψυχικού) κατέθεσαν προσφυγή στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας (Σ.τ.Ε.) κατά του Π.Δ. 94/2025 και των συναφών 
κανονιστικών πράξεων που επιχειρούν να εφαρμόσουν το λεγόμενο 
«Ειδικό Σχέδιο Περιβαλλοντικού Ισοδυνάμου Αναβάθμισης 
Πόλεων», σε εκτέλεση των διατάξεων του ν. 5197/2025. 

Με την προσφυγή αυτή, οι Δήμοι υπερασπίζονται ουσιαστικά, 
για λογαριασμό όλων των δήμων, τον συνταγματικό ρόλο της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και το αυτονόητο δικαίωμα των τοπικών 
κοινωνιών να προστατεύουν το οικιστικό τους περιβάλλον, τη 
φυσιογνωμία των πόλεων και την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

Με το Π.Δ. η κυβέρνηση της Ν.Δ. προσπαθεί να ξεπεράσει τη 
νομολογία του Σ.τ.Ε. που αφορά στις οικοδομικές άδειες που 
εκδόθηκαν με βάσει πολεοδομικά κίνητρα που κρίθηκαν παράνομα.  

Η περσινή ιστορική δικαστική νίκη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και των πολιτών, όταν το Συμβούλιο της Επικρατείας ακύρωσε τα 
πολεοδομικά «κίνητρα» του ΝΟΚ, υπερασπίζοντας τη συνταγματική 
τάξη και την ισότητα στους όρους δόμησης, φαίνεται πως δεν είναι 
αρκετή.  

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. στέκεται απέναντι στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση με ιδεολογική εμμονή με μόνο γνώμονα την 
εξυπηρέτηση των συμφερόντων των εργολάβων και των «φίλων» 
της.  

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση μέσα από τα θεσμικά της όργανα 
(ΚΕ.Δ.Ε., ΕΝ.ΠΕ.) οφείλει αφενός να υπερασπιστεί τις τοπικές 
κοινωνίες των πολιτών, το δημόσιο συμφέρον και το περιβάλλον και 



αφετέρου να απαλλαγεί από τις κομματικές εξαρτήσεις που 
αντικειμενικά δυσχεραίνουν την αποτελεσματικότητα των 
διεκδικήσεών της.  

   Το Δίκτυο Αυτοδιοίκησης της Νέας Αριστεράς στέκεται 
αλληλέγγυο σε μία τέτοια πορεία διεκδικήσεων αρμοδιοτήτων, 
πόρων και προσωπικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τα στελέχη 
του συμβάλλουν καθημερινά στη δημιουργία αυτοδιοικητικών 
μετώπων για μία τοπική αυτοδιοίκηση ακηδεμόνευτη, 
αποτελεσματική και χρήσιμη στις τοπικές κοινωνίες.  


